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Országos drogprevenciós konferencia Baracskán 

2011 októberében a „Kábítószer-prevenció a büntetés-végrehajtási intézetek-
nél és az együttműködő szervezeteknél” című szakmai konferenciának adott 
otthont a Közép-dunántúli Országos Bv. Intézet Baracskán. A reményeink 
szerint hagyományteremtő rendezvényen számos civil szervezet mellett ha-
zánk 26 bv. intézete is képviseltette magát. 

Megnyitójában Cséri Zoltán bv. ezredes, az intézet parancsnoka az együttmű-
ködés fontosságát hangsúlyozva a téma aktualitására és a büntetés-végrehajtás-
ban dolgozó szakemberek előtt álló fontos feladatokra hívta fel a figyelmet. 

A BVOP képviseletében, a Fogvatartási Ügyek Főosztályának vezetője, Széles 
Gábor bv. ezredes köszöntötte a konferencia résztvevőit. Beszédében hiánypótló-
nak nevezte a rendezvényt, amely az ismeretszerzésen túl a szakmai párbeszéd, 
tapasztalatcsere lehetőségét is megteremtette. Előadásából a hazai bv. intézetek 
drogprevenciós programjainak működését, eredményeit ismerhettük meg. 

A „… no és a legális szerek?”című előadásában Zacher Gábor toxikológus, a 
budapesti Péterfy Sándor utcai kórház osztályvezető főorvosa, a droghaszná-
latban és a szerek piacán bekövetkezett változásokat ismertette a közönséggel. 
A mai felpörgött, gyors örömöt kínáló világunkhoz képest „boldog békeidő-
nek” nevezte az elmúlt évtizedeket, amikor a szerek kiszámíthatók voltak, ha-
tásukat és az elvonás tüneteit az orvosok jól ismerték. A jövő hatékonyabb 
drogstratégiája alaptételeként fogalmazta meg, hogy a fiatalokat a „nemet 
mondásban” kell megerősítenünk. 

A kábítószer-használat megelőzésében nagy szerepet vállal a Nemzeti Csa-
lád- és Szociálpolitikai Intézet Nemzeti Drogmegelőzési Irodája. Dr. Grezsa Fe-
renc főigazgató a „Nemzeti stratégia a kábítószer-probléma kezelésére 2011–
2020” c. program legfőbb irányelveiként a promóciós megközelítést, a felépülés-
központú szemléletet és a közösségi irányultságot nevezte meg. Az előadásból 
egy átfogó, szakmailag részletesen kidolgozott programtervet ismerhettünk 
meg, amely a prevenció, illetve a gyors és hatékony segítségnyújtás feltételeit te-
remtheti meg a büntetés-végrehajtás speciális területe számára is.  

Dr. Sineger Eleonóra pszichiáter, addiktológus főorvos saját terápiás munkáján 
keresztül a kábítószer-függőség pszichopatológiai hátterét és a gyógyulás lehető-
ségeit tárta fel a résztvevők számára. A ráckeresztúri drogterápiás otthonban vég-
zett pszichoterápiás foglalkozásokon a gyógyulni kívánók önazonosságának meg-
teremtését, belső pszichés folyamataik mélyebb megértését tűzik ki célul. 

Dr. Hámos Edit, a Fejér Megyei Bíróság bv. bírája hazánkban egyedülálló kez-
deményezésével kápráztatta el a közönséget: a mélykúti börtönben meseterápiás 
foglalkozásokat vezet fogvatartottak részére. Tevékenysége különösen nagy ér-
deklődésre tarthat számot, hiszen a magyarországi bv. intézetekben ritka a bírók 
ilyen jellegű szerepvállalása. A terápiás foglalkozásokon az elítéltek nem csupán 
az irodalomból ismert történetekkel dolgoznak, lehetőségük van a pszichés 
munka saját mesében való „megjelenítésére” is.  
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A szerhasználat területén a férfi és női fogvatartottak között tapasztalható 
különbségekre Fiáth Titanilla, a Budapesti Fegyház és Börtön szakpszichológusa 
mutatott rá. Sokéves tapasztalatára és saját pszichoterápiás tevékenységére ala-
pozott, a nemek összehasonlító vizsgálatát célzó előadásából hasznos támponto-
kat kaphattunk a prevenciós munkához és a gyógyításhoz egyaránt.  

A Közép-dunántúli Országos Bv. Intézetben működő drogprevenciós körlet 
mindennapjait Szucsáki Melinda, az intézet pszichológusa mutatta be. A 2003 óta 
működő prevenciós részleg teamje a számos kis- és nagycsoportos, valamint 
egyéni foglalkozás biztosításával a pszichés, szociális készségek fejlesztése mel-
lett a társadalomba való „szermentes” visszailleszkedést tűzte ki céljául. A drog-
prevenció hatékony, sikeres működésének bizonyítékaként tekinthetünk az egy-
re növekvő jelentkezői létszámra. 

A konferencia előadásainak palettáját színesítették a ráckeresztúri drogterá-
piás otthonból, illetve a baracskai bv. intézetből érkezettek saját életútjukról szó-
ló beszámolói. A konferencia résztvevői látogatást is tehettek az objektumban.  

A szakmai nap zárásaként műhelybeszélgetéseken vehettünk részt Barna-
Fóris Edit Ágnes, Bátor Ágnes és Mikolay Sándor szakpszichológusok segítségével. 
Ki-ki elmerülhetett az önismereti munka kérdéseiben, a módosult tudatállapo-
tok témájában, és vitába szállhatott a börtönben folytatott terápiás munka sike-
réről, illetve kudarcáról. 

Tekintettel a konferencia sikerére, joggal remélhetjük, hogy lesz folytatása a 
kezdeményezésnek, és egyre több intézet, szakember értékes tapasztalataiból ta-
nulhatunk a rendezvényeken. Ezek segítségével elindulhat a valódi szakmai 
párbeszéd, együttműködés a különböző szervezetek és bv. intézetek között egy 
hatékonyabb drogstratégia megteremtése érdekében. 
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